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2 N181-111-2-2
Punti |Risposta Indicazioni aggiuntive
1 1 *D
Punti Risposta Indicazioni aggiuntive
2.a 1 *B
m Punti Risposta Indicazioni aggiuntive
2.b 1 * Quando la storia era iniziata, I'autore | Si accettino altre formulazioni
aveva undici anni, percido adesso non |concettualmente equivalenti. Non si
€ piu un bambino. valuti la presenza di errori ortografici,
1 * |'autore parla di sé al maschile, quindi | morfologici o sintattici.
non € una femmina.
Totale 2
Punti Risposta Indicazioni aggiuntive
3 1 *C
Punti Risposta Indicazioni aggiuntive
4 1 * Paco, Pico
Punti Risposta Indicazioni aggiuntive
5.a 1 * Poco viveva alla discarica. Si accettino altre formulazioni
concettualmente equivalenti. Non si
assegni il punteggio previsto se la
risposta contiene piu di 1 errore
ortografico, morfologico o sintattico.
m Punti Risposta Indicazioni aggiuntive
5.b 1 * Di mestiere faceva il monnezzaro. Si accettino altre formulazioni
concettualmente equivalenti
(compresa la descrizione della
mansione). Non si assegni il
punteggio previsto se la risposta
contiene piu di 1 errore ortografico,
morfologico o sintattico.
m Punti Risposta Indicazioni aggiuntive
6. a 1 * Don Crudenzio era il padrone della Si accettino altre formulazioni

discarica.

concettualmente equivalenti (non
accettabile il riferimento alla passione
per gli animali). Non si assegni il
punteggio previsto se la risposta
contiene piu di 1 errore ortografico,
morfologico o sintattico.




N181-111-2-2 3
Punti |Risposta Indicazioni aggiuntive
6.b 1 * Da Poco comperava la carta. Non si assegni il punteggio previsto
se la risposta contiene piu di 1 errore
ortografico, morfologico o sintattico.
m Punti Risposta Indicazioni aggiuntive
7 1 ¢ a) falso (F)
1 * b) vero (V)
1 ¢ ¢) falso (F)
1 * d) falso (F)
1 ¢ e) falso (F)
1 * f) vero (V)
Totale 6

Risposta

Indicazioni aggiuntive

* Il monnezzaro lavora nelle discariche.

Si accettino formulazioni equivalenti.
Non si assegni il punteggio previsto
se la risposta contiene piu di 1 errore
ortografico, morfologico o sintattico.

* |l monnezzaro separa e rivende i rifiuti.

Si accettino formulazioni equivalenti.
Non si assegni il punteggio previsto
se la risposta contiene piu di 1 errore
ortografico, morfologico o sintattico.

Totale

Risposta

Indicazioni aggiuntive

9 1 ¢ spazzatura Si assegni 1 punto per ciascuna

1 * rifiuti risposta esatta. Si tolleri un errore

1 * pattume ortog_rafico, purché non inc!da sul
significato della trasformazione. Per

1 * pattumiera due o piu errori ortografici, si
diminuisca di una unita il punteggio da
assegnare in base alla correttezza
delle trasformazioni.

Totale 4

m Punti |Risposta Indicazioni aggiuntive
10 1 * sguazza: sguazzare Si assegni 1 punto per ogni due
¢ avevo raccattato: raccattare trasformazioni corrette. Si tolleri un
1 * vivevano: vivere errore ortografico, purché non incida

* fosse saltato: saltare sul S|gn|f|caft(‘> della trasformazione.
Per due o piu errori ortografici, si
diminuisca di una unita il punteggio da
assegnare in base alla correttezza
delle trasformazioni.

Totale 2




4 N181-111-2-2
m Punti |Risposta Indicazioni aggiuntive
11 1 * a) Soggetto: il monnezzaro
1 ¢ a) Predicato: lavora
1 * b) Soggetto: un (bellissimo) attore
1 * b) Predicato: era famoso
Totale 4
m Punti Risposta Indicazioni aggiuntive
12 1 ¢ a tirarmi su: ad allevarmi Si accettino formulazioni equivalenti.
1 * parecchio stramba: molto strana Si accettino formulazioni equivalenti.
1 * non sia pit qui: & (sia) morta Si accettino formulazioni equivalenti.
1 * per dire la sua: per raccontare la sua |Si accettino formulazioni equivalenti.
motivazione/versione, per dire quello
che pensa lei
Totale 4
@ Punti Risposta Indicazioni aggiuntive
13 2 ¢ (a) Usa la tipologia testuale pertinente | Si assegni 1 punto in caso di parziale
rispetto alla consegna seguendo | corrispondenza con il descrittore,
la traccia data. e 0 punti in caso di totale mancanza
di corrispondenza con esso.
Nel caso in cui sia stato assegnato il
punteggio di 0 al criterio, non si
proceda a valutazione per gli altri
criteri e si assegni il punteggio di
0 all'intero esercizio.
2 * (b) Utilizza un lessico appropriato Si assegni 1 punto in caso di parziale
all’argomento. corrispondenza con il descrittore,
e 0 punti in caso di totale mancanza
di corrispondenza con esso.
2 * (c) Compone frasi morfologicamente |Si assegni 1 punto in caso di parziale
e sintatticamente corrette. corrispondenza con il descrittore,
e 0 punti in caso di totale mancanza
di corrispondenza con esso.
2 * (d) Scrive seguendo le regole Si assegni 1 punto in caso di parziale
ortografiche, usa una grafia chiara | corrispondenza con il descrittore,
e utilizza correttamente lo spazio |e 0 punti in caso di totale mancanza
pagina. di corrispondenza con esso.
Totale 8 Nel caso in cui sia stato assegnato il punteggio di 0 al criterio di cui in (a) si
assegni il punteggio di 0 all'intero esercizio.

Punteggio totale: 40



